

## Díjkiosztás

Az 1984-85. tanévi Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny és az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny díjkiosztó-ünnepségét szombaton, a Budapesti Kertészeti Egyetemen rendezték meg.

A több évtizedes hagyományra visszatekintő tanulmányi versenyen az idén több mint 29 ezer harmadik és negyedik osztályos középiskolás, a szakmai versenyen pedig tízezer szak-középiskolás vett részt 13 tantárgyban, valamint 20 szakmában, illetve szakmacsoportban. Az ünnepségen a kategóriák első három helyezettjeinek Drecin József művelődési miniszteri államtitkár adta át a díjakat.

## Berendezik a szavazóhelyiségeket

Utolsó hetéhez érkezett a június 8-ra kiírt választások előkészítésének sokrétű — a jelölő gyűlések után számos politikai nagygyűléssel is bővült — esemény-sorozata.

Hétfőtől már megkezdődik országsszerte a szavazóhelyiségek berendezése. Ugyancsak ettől a naptól mindenütt „hivatalba lépnek” a helyi tanácsoknál működő választási irodák. Ezeknek az a rendeltetésük, hogy a június 8-i eseményhez szükséges tárgyi körülményekről és adminisztrációs feltételekről gondoskodjanak. Így arról, hogy

minden szavazóköriben az alkalomhoz méltó külsőségek közepette fogadassák a választópolgárokat, rendelkezésre bocsássák a szükséges nyomtatványokat, biztosított legyen a szavazás titkosságának és lebonyolításának valamennyi technikai kelléke — szavazófülke, íróhely, írószék, urna és a többi. Figyelmük kiterjed még arra is, hogy legyen valamilyen szolid, de szép díszítése a szavazóhelyiségeknek, fogadják szíves szóval a választókat, s közülük azokat, akik életkoruknál fogva most gyakorolják először választójogukat, megtiszteltetik azzal az emléklappal, amelyet a KISZ Központi Bizottsága és a Hazafias Népfront Országos Tanácsa készíttetett részükre.

A már korábban megalakult helyi választási elnökségek feladata volt, hogy június 3-ig kijelöljék illetékességi területükön azt a szavazókört, ahol mindenképpen — az oda tartozó állampolgárok teljes körének akár már befejeződött voksolásától függetlenül — 18 óráig lehet szavazni. Itt várják azokat, akik — különféle okok például üdülés, turizmus miatt — nem az állandó lakóhelyükön fogják leadni a szavazatukat.

A szavazatszedő bizottságok tagjai, akik a Hazafias Népfront helyi bizottságától kapták — a helyi tanácsok végrehajtó bizottsága által azután megerősített — megbízatásukat, s május 29-én letették az előírt esküt a helyi tanácselnökök előtt, ezekben a napokban már operatív munkamegbeszéléseken ismerkednek meg feladatuk minden részletével. A szavazatszedő bizottságok öttagúak, így az ország mintegy 11 ezer szavazóköriében összesen több mint 55 ezren fognak tevékenykedni, természetesen társadalmi munkában. E bizottságok feladatkörébe tartozik, hogy működési területükön levelezessék a szavazást.

## Átépítés — „menetrend szerint”



Repül a, repül a, repül a fal...

— Megmarad?  
— Természetesen — mondja Szombati György, a vasút műszaki ellenőre.

A szeged-rókusi indóház homlokzatát szemlézzük. Régi épület, majdnem százéves. A dísz, amire Szombati György rámutat, a szecesszió korából származik. Hajdan gázlámpa égett benne.

Czikora Sándor állomásfőnök érkezik. Két éve dolgozik Szegeden, azelőtt Mezőhegyesen szolgált.

— Megszokta már az új helyet?  
— A próbatétel most következik, hiszen

fölújítják a rókusi állomást. S ez nem kis dolog, hiszen naponta körülbelül ötezer ember fordul meg itt.

— Hogyan tudják megoldani, hogy zavartalanul utazhasson innen a következő hetekben-hónapokban is az ember?

— Az átépítés — mondja a főnök — csak nekünk okoz gondot. Az utasok észre sem veszik majd, hogy felújítjuk az állomást. Ok nemcsak az, hogy tapasztalhatják, hogy kellemesebb körülmények között válthatják meg jegyeiket, tartózkodhatnak a nagyműtű indóházban.

## Művészet és verseny

### Virágrendezők alkotásai



A Szegedi Városgazdálkodási Vállalat házi virágkiosztási versenyének abszolút győztese Kovács Veronika — képünkön — lett. Megnyerte a díszkoszorú és a meglepetés kategóriát, ezzel az összetett első hely is az övé. Az eredményeket a Juhász Gyula Művelődési Központban hirdette ki a zsűri, ahol a „pályaművekből” rendezett kiállítást három napon át csodálhatták az érdeklődők.

Először rendezett ilyen háziversenyt a vállalat. A 18 induló legjobbjának még nincs, nem lehet rutinja a virágokkal való vetélkedésben, hiszen az országos versenyekre csak a négy-öt legjobb jut el. Nekem, a műkedvelőnek az az egy bajom van az ilyen bajnokságokkal: a versenyszabályok túlságosan megkötik a fantáziát, úgy érzem, szebbek, élőbbek lennének a kompozíciók, ha szabadabban, merészebben lehetne társítani a virágokat, és az általuk hordozott gondolatot. Persze, az ikebana művészetének titka a mondanivalóiban rejlik, zsűrizni, kategorizálni lényegesen nehezebb, mint amikor egyetlen feltétellel, ugyanazokból a „hozzávalókból” (például itt a „meglepetés” ka-

tegoriában egy cserép csirkeait, 5-5 szál fehér, rózsaszín és piros szegfű) kell meghatározot célra csokrot, tálat rendezni.

Kovács Veronikának nem ez az első versenye.

— Az országos ifjúsági bajnokságon a kötelezőben harmadik lettem, a többi nem sikerült ilyen jól.

— A virágrendezés igazi hagyományai Japánból származnak. Szokta tanulmányozni a „nagy elődök” munkáit?  
— Nem szoktam, de itthon, ha tehetem, minden rendezvényre elmegyek.

— Hogy „komponálja meg” a csokrait? Csak esztétikailag, vagy a virág által hordozott mondanivalót is figyelembe véve?

— Elsősorban az esztétikájuk érdekel. Egyébként is adott, hogy milyen virágokat szabad egymás mellett tenni.

— A virágkötő otthonában biztosan mindig van díszcsokor...

— Nincs. Néha készítek, de nem gyakran.

— A nemes virágokat szereti jobban vagy a mezeieket?  
— Minden virágot szeretek, de a nemeseket jobban. A rózsza mindennél kedvesebb.

R. E.

## Fogorvosok tudományos ülése

Szombaton a jugoszláviai Törökkanizsán a Vajdasági Orvostársaság fogorvosi szekciójára és a Magyar Fogorvosok Egyesületének délkelet-magyarországi szakcsoportjára, valamint a SZOTE fogászati és szájszészeti klinikájára közös tudományos ülést rendezett. Dr. Tóth Károly professzor „A lakossági só fluórozásának élettani vonat-

kozásai”; dr. Molnár Erzsébet — dr. Simon Márta „A szegedi általános iskolások gyökértöméseinek több éves megfigyelése”; dr. Haraszthy Géza „A kerámiai koronázás széli záródásának vizsgálata” címmel tartott előadást.

A tudományos ülésen részt vett dr. Mari Albert professzor, a fogklinikai igazgatója.

## Jól vannak a négyes ikrek

A gyermekgyógyászati klinikán inkubátorban ápolják a Nagy-Kovács gyerekeket. Mint már beszámoltunk róla, május 22-én délelőtt a II-es kórházban született meg Tünde, Dávid, Árpád és Tibor. A kicsik négyen osztottak másfél gyereknyi súlyon: a gondoskodásnak köszönhetően súlycsökkenésük megállt, és bár hízásnak még nem indultak, mindannyian jól vannak. Az ügyeletes orvos, dr. Szűcs Péter adjunktus szerint aranyosak, szépek, nincs velük lényeges probléma.

## Munkaprogram, célok

### Cigány tanács alakult

Alakuló ülést tartott a hétvégén az Országos Cigány Tanács. A Hazafias Népfront országos elnöksége mellett működő testület a HNF székházában tartotta első összejövetelét. Az értekezleten részt vett Pozsgay Imre, a HNF OT főtájtára is.

A tervek szerint a tanács — amely az MSZMP politikája alapján, az állami és társadalmi szervekkel, valamint az egyházakkal együttműködve látja el feladatát — a magyarországi cigány lakosságot érintő döntések előkészítése és végrehajtása során minden fontos kérdés-

ben véleményt nyilvánít, intézkedéseket kezdeményez és javaslatot tesz. Több szakértői csoportot is létrehozna, amelyek főleg a foglalkoztatási problémákkal, a cigánygyermekek oktatási kérdéseivel, a nyelvvvel, a folklorral, a beilleszkedés gondjaival és a cigány etnikum belső társadalmi szerkezetének helyzetével foglalkoznak majd.

Az Országos Cigány Tanács létrehozását főleg az indokolta, hogy a jövőben szükséges a magyarországi cigányság érdekképviseletének biztosítása a Hazafias Népfront mozgalmi keretein belül. A magyarok és a cigányok együttműködésére van szükség ahhoz, hogy a mintegy 370 ezer embert számláló cigány etnikum társadalmi beilleszkedésének folyamata felgyorsuljon. Fontos feladat az is — állapították meg —, hogy a szervezet olyan munkaprogramot dolgozzon ki, amely a népfront-mozgalom részévé avatja a testületet mert a cigány tanács a jövőben csak úgy fejthet ki hatékony munkát, ha az egész magyar társadalomra kitekintve indít kezdeményezéseket a cigány etnikum körében. A tanácsban — amely 35 tagú — meghatározó szerepet tölt majd be a cigányság, bár a résztvevők között vannak nem cigány származásúak is.

Az ülésen hangsúlyozták azt is, hogy a cigányság — amely Magyarországon a legnagyobb lélekszámú, sajátos kultúrával és tradíciókkal rendelkező etnikai csoport — összetételét tekintve erősen differenciálódott az utóbbi évtizedekben. Megváltozott a munkamegosztásban és a társadalmi szerkezetben elfoglalt helye is; a cigányság egyre nagyobb felületen érintkezik a társadalom többi csoportjával. Ennek eredményeként egyes területeken a kapcsolatok oldottabbá váltak, de másutt feszültségek halmozódtak fel.

A következő időszakban ott, ahol indokolt és a feltételek megvannak, létrejönnek a cigányság városi, megyei és helyi testületei is. Az Országos Cigány Tanács elnöke Cholai Daróczi József költő lett.

## Forog az idegen!?

Mi tagadás — nem forog. Még nem. Amolyan elősze- zoni csöndesség honolt a hét végén az idegenforgalmi ügyeletet ellátó 10-es Volán irodájában. Bár Kisistók Sándorné — aki szombaton délelőtt a munkáját ráért velem is beszélgetni — azt mondta, ha valutaúrusítással is foglalkozhatnának, nyilván nagyobb lenne a forgalom. Így, ha az ő irodájuk az ügyeletes, a külföldi vendégek szombaton délután és vasárnap Szegeden nem tudnak pénzt beváltani... (Szerecsére a főszezonban állandóan a Szeged Tourist lesz ügyeletes!) A szegedi ügyfelek viszont jól járnak: a szolgáltatások többségét az ügyelet idején is igénybe vehetik.

— Tavaly itt rendeltem szentet — így a nagy kalapos bácsi, s aztán kissé kiábrándultan el, amint megtudja: hol van már a tavalyi hó... Gázpalackot, olajat, teherkocsit, szállást — itt és az egész országban, sőt külföldön — étkezést, idegenvezetést, szabadtéri jegyeket, külföldi és hazai utazásokat, repülőjegyet, helyi buszberletet, ki tudja, mi mindent lehet, de szentet — azt tavaly lehetett utoljára rendelni.

Koreai sportolók jönnek, repülőjegyért. Fiatalember

elnézést kér, de lemondanára a tátrai utat, közbejött valami az ismerősöknek, akikkel együtt szándékozott menni. Két hölgy jegyeket kér a János, a vitézre, ám nem tudják, melyek az előadásnapok... Sebaj, a program kéznél van, Kisistók Sándorné türelmesen megvárja, amíg böngészik. Végre megvan a dátum, de a jegyért vissza kell majd jönni... Az iroda bizományba kaphatna ugyan a szabadtéri igazgatóságtól — ha vállalná a rizikót: mindet eladja, vagy a nyakán marad. Mint látszik, úgy döntöttek: jöjjön kétszer, aki itt akar szabadtéri jegyhez jutni.

Előrendelés lehetséges — a dubrovnikai buszjáratra. Ez a járat unikum az országban, mégis, úgy tetszik, kevesen gondolkodnak jó előre, inkább sorba állunk jegyért a nyáron. Vagy ez is csak a múlt? „Jóval kevesebben utaznak Jugoszláviába, mint néhány évvel ezelőtt. Drága.”

Vannak viszont kapós utak: három nap Velencében (Jugoszlávián át), visszafelé Ausztria legszébb tájain jön a busz, Bécsben is van 2-3 óra, hater ezer nyolcszázért. Népszerű a háromnapos bé-

csi út — négyezerért. Jugoszláviába azonban, úgy tetszik, kempingbe járunk, két család, egy autóban...

Vasárnap délelőtt 11-ig egy, azaz egy ember tévedt be az irodába, ő is az elő- re megrendelt repülőjegyért.

— Aki nem olvassa a pénteki Délmagyarországot, mert, mondjuk, vasárnap reggel ér ide, honnan tudja, melyik az ügyeletes idegenforgalmi iroda?

— Ki van írva az IBUSZ-nál is, a Szeged Touristnál is.

Elmentem, megnéztem. (Közel vannak, legalább nekem, mert pontosan tudom az utat. De az idegen?) „Tűz esetén értesítendő a Tisza Szálló portá” — ez van kiírva az IBUSZ egyik ajtáján, meg az, hogy bejárat a másikon, és még az is, hogy a kulcs szintén a Tisza-portán található. A Szeged Tourist ablakain sokféle a felírat, de az, hogy tegnap a nyomda mögötti Volán-irodában kellett volna szállást keresnie a potenciális szálláskeresőnek — sehol nincs.

Prágai Éva ügyeletes meg csak ült a pult mögött vasárnap — és megcsinálta a „zárást”. Az idegen nélküli előszezonnak is vannak előnyei... S. E.